

守护生命线 致敬火焰蓝



共同学习讨论作战训练安全相关知识

人物档案

李阳,2010年参加工作,硕士研究生学历,现任周口市川汇区消防救援大队大队长,专业技术三级指挥长消防救援衔。李阳荣立个人三等功1次,先后荣获“河南省消防救援总队优秀干部”“优秀共产党员”等荣誉。李阳以消防为家,用赴汤蹈火抒写着青春芳华。

李阳:投身消防即为家 赴汤蹈火写芳华

□记者 朱东一 文/图

投身消防即为家

每一名党员都是一面旗帜,李阳自参加消防工作以来,无论是执勤、训练、工作还是生活都以党员标准严格要求自己,在困难面前做到“我先来”,在火场战斗中总是“跟我上”。

据了解,李阳担任基层大队、消防站主官近8年的时间内,他的一举一动都直接或者间接影响着身边消防指

战员的工作热情和战斗力。采访中,李阳告诉记者,他任职市消防救援支队特勤中队主官时,孩子只有1岁,他家虽然离驻地仅3公里,但他经常半个月才回家一次,有时遇上安保勤务任务时,可能一个月也回不了家。当时,李阳家属不理解,便问他:“难道就你们工作忙?离家这么近也不回来看看,你不关心我,难道连孩子都不管不问

吗?”妻子的问话让李阳难以回答,心中只觉亏欠家人。因此,他每次回家就埋头多干点家务,尽量弥补对家人的亏欠。

有一次,李阳离家归队时,儿子跳进他怀里说:“爸爸你什么时候还来我家玩?”李阳听孩子这样说,顿时心酸涌向心头,再也压抑不住内心的感情,眼圈不禁红了……

勇于创新显担当

工作中,李阳的同事都说他有责任感和事业心,坚持用实际工作成效践行“生命至上、人民至上”理念。

他任淮阳区消防救援大队主官时,大队辖区仅有2个普通消防站和1个乡镇消防站,偏远农村有时发生火灾和灾害事故,常因路程较远等不利情况,错过最佳救援时间。李阳意识到加强乡镇基层消防救援力量建设,是最大的民心工程。李阳将推进基层消防救援力量建设作为大队的“头号工程”。

于是,他用一个月时间,跑遍淮阳区19个乡镇街道办事处,行程超过1000公里,并结合乡镇实际向淮阳区委、区政府提出改建闲置学校、办公用房为乡镇消防救援队的想法,得到淮阳区委、区政府的大力支持。淮阳区委常委(扩大)会3次研究基层消防力量工作,区政府常务会4次研究消防站(队)资金、装备采购、人员招录和队站运行等工作,成立以分管负责人为召集人的工作专班,实现“人员招聘、装备采购、营房建设”三

路共进的推进模式,在全市率先建成了19个消防安全服务中心、13个乡镇专职消防救援队,“一委一队一中心”的基层消防工作格局基本实现,辖区消防安全防护网越扎越牢、越扎越密,切实打通了消防安全“最后一公里”。基层消防救援力量建设的淮阳经验分别被中央电视台、《中国应急管理报》、河南电视台新闻联播等媒体进行报道,在应急管理部消防救援局全国基层消防力量建设视频会上进行全国推广。

一言一行 诠释岗位职责

李阳始终秉承“正人先正己,律己方能律人”的理念,牢固树立底线思维,树立红线意识,自觉遵守禁令警规,不怀侥幸、不碰铁规,养成在监督状态下执勤、执法和工作生活的好习惯,严格遵守廉洁规定,自觉净化工作圈、生活圈、交往圈,切实树立一身正气。

在执法工作一线,他坚持原则、公正执法,不戴有色眼镜看人。作为大队主官,积极发挥模范带头作用,工作带头干、任务带头上,始终以饱满的热情对待工作,默默扎根基层消防一线,耐得住寂寞,经得起诱惑,用自身一言一行诠释着岗位职责,在广大指战员心中树立了良好形象。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。李阳表示,将时刻不忘初心、牢记使命,坚决听从党和人民召唤,恪尽职守、苦练本领,勇当“逆行者”和“守夜人”,用坚定的信念和奋进的姿态诠释对党和人民的铮铮誓言。②15



实地检查



送祝福



参加体能训练



获荣的荣誉证书